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An den  
Präsidenten des Regionalrates 
 
 

A N F R A G E 

Wird die Ernennung der Lebensgefährtin von Bressa dem Image der Region zum 
Schaden gereichen? 

 
Frau Drin Francesca Puglisi ist mit Beschluss der Südtiroler Landesregierung Nr. 510 
vom 29. Mai 2018 „beauftragt worden, an dem Image von Südtirol auf dem 
italienischen Staatsgebiet zu arbeiten. Befristeter Sachverständigenauftrag“. Die 
ehemalige PD-Senatorin, Lebensgefährtin von Bressa, dem Unterstaatssekretär im 
Ministerratspräsidium, deren Qualifikation und Professionalität nicht in Frage gestellt 
wird, hat nun also die Aufgabe, das Ansehen Südtirols aufzupolieren. Die Medien 
haben ausführlich über diese Beauftragung berichtet. Bedenken und Zweifel kommen 
jedoch darüber auf, welche negativen Auswirkungen diese Entscheidung für das 
Ansehen der Region haben kann. Die Beschlüsse der beiden Länder, welche von 
Interesse für die gesamte Region und demnach auch für die Institution Region sind, so 
wie im vorliegenden Fall, müssten eine unparteiische Umsetzung unserer Autonomie 
gewährleisten. Zudem mutet es komisch an, dass sich nach der online-Ausschreibung 
der zu besetzenden Stelle lediglich ein Bewerber gemeldet hat. War das 
Anforderungsprofil möglicherweise „ad personam“? Die Entscheidung, den Auftrag 
Frau Drin Puglisi zu erteilen, die, so wie ihr Lebensgefährte Bressa, politisch im linken 
Lager anzusiedeln ist, könnte von der Öffentlichkeit als ein Postenschacher angesehen 
werden, was dem Ansehen der Region zum Nachteil gereicht.  
 
All dies vorausgeschickt, 

 

erlaubt sich unterfertigter Regionalratsabgeordneter 
den Präsidenten der Region zu befragen, um zu erfahren: 

 

ob er nicht der Ansicht ist, dass die Entscheidung der Südtiroler Landesregierung, Frau 
Drin Puglisi zu beauftragen, das Image Südtirols aufzupolieren, über welche die Medien 
ausführlich berichtet haben, dem Ansehen der Region zum Schaden gereichen kann.  
 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE 

Giacomo Bezzi                              

 


